

SZILÁGYYSOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj

Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P. számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő, nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

MILLIÓK A SZALMAZSÁKBAN.

A Magyar Nemzeti Bank évi jelentésében közli, hogy több százmillió pengő készpénz fekszik az egyes emberek fiókjában, szalmazsákjában odahaza. Vétkeznek azok az emberek, akik tudatlanságukban, avagy nemtörődomségükben ezt a roppant összegű készpénzt gyümölcsözöten, a gazdasági élettől elvontan otthon hagyják penészedni. Felesleges rámutatnunk arra, hogy a megtakarított pénz csak akkor hozza meg hasznát, ha azt bankokban és takarékpénztárakban helyezzük el, ahonnan ezek a pénzek ismét visszakerülnek a nemzet gazdasági életébe, emelik a nemzeti vagyont és a takarékbba pénzüket elhelyező emberek anyagi jólétét.

Gazdák, kereskedők, iparosok ne túrjátok, hogy a társaitoknál lévő megspórolt pénz továbbra is odahaza a ládafiókban tétlenül heverjen. Győzzétek meg és világosítsátok fel különösen környékünk falvaiban szenvedélyes pénzgyűjtő embertársaitokat, hogy fölös pénzüket helye a Magyar Nemzeti Bank és a Pénzügyi Központ által ellenőrzött vidéki bankokban és takarékpénztárakban van.

Az egyes gazdaköröknek, kereskedői és iparos testületeknek mindent el kell követniök, hogy tagjaikat felvilágosítsák és meggyőzzék őket, hogy fölös pénzüket a nemzet gazdasági érdekét szolgáló bankokban helyezzék el. Szolgáljon nekünk mintaképül a kultur Németország sőt a kicsiny Bulgária és a megvert Franciaország, ahol a lakosság spórolása és hazafias viselkedése és a jelen cikkben hirdett helyes felfogása és cselekedete nem engedi dolgozni a bankóprést, mert készpénz állományuknak több, mint fele bankokban van elhelyezve, ahonnan ezen pénzek újra visszakerülnek hazájuk gazdasági életének vérkeringésébe.

Ha kicsiny összegű megtakarított pénzed is van, kell, hogy a fentiek szerint cselekedj vele, mert így észrevétlenül is a hazád jövőjéért, a belső és külső front megerősítéséért dolgozol. Gazdaságilag erős Magyarországon így biztosod unokáid és dédunokáid nyugodt és biztos jövőjét.

Szabadtéri előadás Perecsenben.

Nemcsak országunkban, hanem még vármegyénkben is vannak olyanok, akik Szilágypercse községet, csak hírből ismerik. A csaknem háromezer főből álló magyar község, ugy külsejében, mint lakósaiban egyike a legkedvesebb szilágysági településnek és mert sorsa jó kezekbe van letéve, ez azt a reményt kelti bennünk, hogy gyakrabban fogunk hallani róluk.

A vezetőség, élén Bibó Lajos református lelkésszel, ezzel a fiatal és agilis magyar pappal, intenzív munkát végez azért, hogy a község kulturális viszonyait a rendelkezésre álló eszközökkel előbbre vigye és ezáltal hasznos nemzetnevelő munkát vigyen véghez. Jól esik látni, hogy a perecseni magyarokban a szilágysági magyar jellem valóban olyan jellegzetes fajtáját lehet feltalálni, amely sok szép reményre jogosít fel bennünket, mert az az egységes szellem, ami a magyarokat összekapcsolja nem kevésbé jelentős, mint hagyományos vendégszeretetük. Aki Perecsenben először is megy látogatóba, úgy fogadják, mintha már régen rokonsághoz tartozna...

Ilyen érzésekkel ültünk le az állami iskola hatalmas udvarán felállított szabadtéri színpad elé, hogy megnézzük a református egyház javára rendezett szí-

nielőadást. A nagyszámú közönség mindvégig hangos tetszésnyilvánítással kísérte a bemutatott darabot, Csepreghy Ferenc „Piros bugyeláris-“át. A darabot Balogh Dezső kántortanító rendezte, nagy lelkesedéssel és hozzáértéssel. Főszereplőként Gál Erzsébet állami tanítónőt kell megemlítenünk elsősorban, aki már megjelenésében is olyan volt, mint egy harmatos virágszál. Játéka és hangja egyformán kitűnő, jóval felülmulta a népszínművek műkedvelő szereplőinek átlagos mértékét. Jól alakították szerepeiket Balogh Dezső, valamint Fehér Zs. János, ugyancsak kisebb szerepeikben jók voltak: Debre Zsigmond, Fehér Zs. Árpád, Józsa Béni, Balla Katalin és Tötös Zsigmond. A sugó fáradtságos munkáját Balogh Dezsőné végezte.

A nagy munkát és hosszas próbákat kívánó, nagy sikerű előadás biztató reménység a jövőre nézve. Hisszük, hogy Szilágypercse példájára más községek magyarságában is újra éled a már sok helyen ellankadt kulturális élet és nemsokára megyszerte megindul az a nagy munka, melynek legmesszebb menő feladata az lesz, hogy ne csak fegyverében, hanem szellemében is győzzön a magyar!

Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács a napokban ült össze Budapesten s ugyanakkor tartotta munkaközösségi ülését is.

Az időszerű kérdések tárgyalása során a Tanács megvitatta a kereskedelemügyi miniszter leírata alapján az Erdélyrészi Hangya Szövetkezetek áruaktárainak kérdését abból a szempontból, hogy ezek csak tagszövetkezeteiket lássák-e el áruval, vagy általános nagykereskedői tevékenységet fejtsenek ki. A Tanács állásfoglalása szerint az erre a célra kiküldendő bizottságok volnának hivatottak eldönteni, hogy az egyes áruaktárok — annak megfelelően, hogy körzetükben töke erős keresztény nagykereskedők működnek — csak tagszövetkezeteik ellátásával foglalkozzanak-e, vagy pedig ahol közellátási érdekek indokolják, általános nagykereskedői tevékenységet is fejtsenek ki.

A Tanács ülésén elhatározta, hogy az Erdélyi Földgázértékesítő Rt. küszöbön levő megalakulásával kapcsolatban felterjesztést intéz a kormányzathoz annak érdekében, hogy a társaság székhelye Erdélyben legyen s hogy a távvezeték

kolozsvári elágazása mihamarább szintén megépüljön. A Tanács külön felterjesztésben hívja fel a kormányzatszervek figyelmét az Udvarhely vármegyei újabb földgáznyomokra is.

Foglalkozott a Tanács a székelyföldi, de különösképpen Udvarhely vármegyéből érkező jelentések alapján a vonatpótló autóbusszjáratok menetrendi besorozásával. A legutóbbi kolozsvári menetrend-értekezleten az Udvarhely megyei hálózat megerősítésére vonatkozó bejelentések megnyugtatóan hatottak, mégis szükségesnek tartja a Tanács, hogy az autóbusszjáratoknak a vasuti menetrenddel való összhangba hozatala terén bizonyos intézkedésekért illetékesekhez forduljon. Ezzel is szolgálni akarván a közlekedési nehézségekkel küzdő székely vármegye érdekeit.

Az erdélyi fatermelési ügyek tárgyalásánál felmerültek azok a nehézségek melyek egyrészt a szabad áralakulás rendszerében lezajló közbirtokossági

TÁJÉKOZTATÓ a vasárnapi munkaszünetről.

faárverések, másrészt a kötött gazdálkodás és a rögzített faárak közötti ellentétekből adódnak. Ezeknek áthidalását reméli a Tanács egy széleskörű értekezleten, melynek összehívására a kezdeményező lépéseket megtette s mely az illetékesekhez intézendő előterjesztése szerint az érdekelt tárcák és szakkörök bevonásával az összes fatermelési problémákat megvitatná.

A hivatalos bejelentések során a Tanács örömmel értesült arról, hogy egy korábbi feliratára a földművelési miniszter ur a gyógynövénygyűjtés és értékesítés fokozottabb előmozdítására jelentős intézkedéseket tett. Ezek közül legfontosabb 3 nagyobb és 15 kisebb gyógynövény szárító felállítása, több beváltótelep létesítése, valamint a kereskedelem és közlekedési miniszter urnál bizonyos fuvardíjkezdmények kieszközlése. A földművelésügyi és értékesítés kérdéseinek hathatós előmozdítására szaktanácsot alakított, ezzel is hangsúlyozni kívánja azt a különös érdeklődést, mellyel a gazdasági szempontból is fontos probléma iránt viseltetik.

Hadigondozási bélyegek.

Hadigondozási célra a közelmúltban kis felárral 8 címletből álló bélyegsorozat jelent meg. A művészi kivitelű bélyegek történelmünk egyes korszakainak legjellegzetesebb magyar katonatípusain keresztül a magyrság ősi vitézi érényeit szemléltetik.

A különleges és szép kivitelű bélyegek iránt nemcsak a bélyeggyűjtői körökben, hanem a nagyközönség részéről is élénk érdeklődés mutatkozik. Ez a nagyarányú érdeklődés főképpen annak tudható be, hogy ezeknek a kis felárral árusított bélyegeknél a használatával mindenki igyekszik a hadigondozás céljait anyagi erejéhez mérten támogatni. A bélyegek nemcsak sorozatban, hanem az egyes címletek külön-külön is az összes postahivataloknál és magánértékcikkárusítóknál, tehát minden trafikban vásárolhatók. Hazafias kötelességünknek teszünk eleget és nemzetünk élet-halálharcát segítjük, ha postai küldeményeink díjának lerovására ezeket a bélyegeket használjuk.

Feláras bélyegek a következők:

1+1, 4+1, 8+2, 12+2, 20+2, 40+4, 50+6 és 70+8 filléres.

A bélyegek bárhova szóló postai küldemények bérmentesítésére postai névértékük (1, 4, 8, 12, 20, 40, 50, 70, fillér) erejéig használhatók fel.

Gondoljunk hős honvédeinkre és hozzátartozóikra.

Fillérekkel támogassuk a hadigondozást!

— Az előző és mostani háboru hadi rokkantja, hadi özvegyei és hadigondozottjai elsőbbségi jogot és nagyobb kedvezményt élveznek a földművelésügyi kormány silőépítési akciójánál. Az eddigi segélyezési mértékön felül úrköbméterenkint további 2 pengő támogatásban részesülnek. A segélyezés legfelsőbb határa 700—1000 pengő. A hadirokkantság, hadi özvegyesség és hadigondozott minőséget a községi előjáróság, városokban a polgármester igazolja.

A Magyar Szent Koronához visszacsatolt keleti és erdélyi országrészben a 2310—1943. M. E. sz. rendelettel életbeléptek az ipari munkának vasárnapi és Szent István napi szünetelésére vonatkozó jogszabályok.

Általánosságban minden kereskedelmi és ipari munka vasárnap reggel 6 órától másnap reggel 6 óráig szünetel.

Kivételt képeznek

nyílt árusítási üzleteknél:

tulnyomóan élelmiszert árusító fűszerüzletet a nyári évszakban (május 1 től október 31-ig bezárólag) reggel 8 órától reggel 8 óráig lehetnek nyitva, — a téli évszakban pedig (november 1 től április 30-ig bezárólag) reggel 7 órától 8 óráig.

Péküzletek, kenyérüzletek és tejtermékek árusító üzletek a nyári évszakban reggel 6 órától reggel 6 óráig, a téli évszakban pedig reggel 7 órától reggel 9 óráig tarthatnak nyitva.

Mészárosok és hentések, kizárólagos halárusítók és leölt baromfi kereskedők egész éven reggel 7 órától d. e. 10 óráig tarthatnak nyitva.

Cukorka és szárazsütemény, valamint mézeskalács árusításával foglalkozó

kereskedők egész éven át reggel 7 órától d. e. 10 óráig tarthatnak nyitva.

Cukrászdák egész éven át reggel 6 órától este 11 óráig tarthatnak nyitva.

Élővirágkereskedések egész éven át reggel 8 órától déli 12 óráig tarthatnak nyitva.

Fényképészek egész éven át d. e. 10 órától este 8 óráig dolgozhatnak.

Piaci árusításnál:

Élelmiszerpiacokon az árusítás nyári évszakban reggel 6 órától d. e. 10 óráig, téli évszakban reggel 7 órától d. e. 10 óráig történhetik.

Utcai árusításnál:

Péksütemény, gyümölcs, déli gyümölcs, cukorka, csokoládé, mézeskalács, árusítás reggel 7 órától d. e. 2 óráig, hadigondozottak részére reggel 7 órától este 8 óráig engedélyezett.

Fagylalt, gesztenye, sült alma, sült tök, pattogatott kukorica, tormás kolbász, meleg virsli reggel 7 órától este 10 óráig árusítható, míg az élővirág utcai árusítása reggel 8 órától d. e. 2 óráig engedélyezett, a hadigondozottak részére azonban reggel 8 órától este 9 óráig.

A téli csata magyar hősei.

A téli csata során páratlan önfeláldozással küzdő honvédtüzérség hősei közül elesett osztályparancsnokukhoz, Köpenczky alezredeshez mindenben méltóan harcoltak ütegparancsnokai is.

Kiemelkedő példáját szolgáltatta ennek Kassay-Krantz Tibor főhadnagy, ütegparancsnok. A fiatal főhadnagy már a donmenti harcok során is számos jelét adta ragyogó személyes bátorságának s előbb a kormányzó ur dicséret elismerésével jutalmazták, majd pedig amikor egyik vállalkozás alkalmával maga vezetett egy tüzérajórt az ellenség harcfelderítésére, a magyar érdemrend lovagkeresztjével tüntették ki.

A januári nagy bolsevista offenzíva idején az előre özönlő ellenséggel újból és újból felvette a küzdelmet még a legreménytelenebb helyzetekben is. A kvoszteosvatkai utcai harcokban a templomtérré nyílt tüzelő állásba vitt üteggel, a legelszántabban utolsó töltenyig lőtte a támó ellenséget. — Bár a tulerőben lévő ellenség a harcok sik védelme mögött ismételt rohamot intézett a templomtérré ellen, Kassay-Krantz főhadnagy pusztító tüzeiben oly véres veszteségeket szenvedett, hogy előnyomulása megtorpant. Az ezt követő visszavonulás alatt Kassay-Krantz különös gyalogos harccsoportot szervezett két tisztjával, valamint maroknyi honvédekkel szétszórt két támadó szovjetcsoporthoz. Ezekből három géppusztát, egy aknavetőt és egy nehézpuskát zsákmányolt. A zsákmányolt gépkocsik és harci eszközök egy részét elszállíthatatlanságuk miatt kénytelen volt megsemmisíteni.

A további harcokban is végig a legnagyobb önfeláldozással fedezte csapata visszavonulását. Vakmerően szembeszállt a harckocsitámadással is, amely a teljes lőszerhiánnyal küzdő, kimerült csportját elseperte. Kassay-Krantz főhadnagy ekkor ötödmagával egy vizmosásba huzódott, miközben odakiáltotta bajtársainak: „Nekünk még van néhány töltenyünk, még lelövünk egy-két bolsevistát!” A későbbi események forgatagában azonban eltűnt.

Vele harcolt hőselkü bajtársa. Voynarovits István dr. főhadnagy, az osztály második ütegeének első tisztje is. Voynarovits főhadnagy 1943. január 16-án, amikor ütegparancsnoka, Toldy főhadnagy elesett, átvette az ütegparancsnokságot és súlyos harcok közben, nyílt tüzelő állásokat foglalva, rendületlen nyugalommal vezette ütegeének tüzeit. Minden esetben példás önfeláldozással küzdött, hogy a hátsó állásokba vonuló gyalogság kivonását fedezze.

Résztvett abban a merész vállalkozásban is, amelyben Kassay-Krantz főhadnaggal együtt ellenséges gépkocsikat, géppusztákat s egyéb harci eszközöket zsákmányoltak. Január 19-én maroknyi olvadó harccsoportja élén hősi halált halt.

Tavasszal



Van az ideje a szokásos tisztogató kurának. A Darmol hashajtót milliók használják, mert hatása kímélő. Használata után az ember mintha újjá születne. Használja, mert Önnek is segít! **DARMOL**

Árdrágítók büntetése.

A zilahi kir. törvényszék büntető tanácsa

Ehrenreich Henrikné szilágysomlyói lakost, mert engedély nélkül 27 liter napraforgóolajat megszerzett, — 200 P. pénzbüntetésre,

Toperczer József tasnádi lakost, mert 3 Mm cementet engedély nélkül vásárolt, — 300 Pengő pénzbüntetésre,

Herskovits Márton szilágyperecsi lakost, mert 50 kgr. jogellenesen szerzett cukornak értékesítés végett sziruppá való főzésében segédkezett, — egy havi fogházra,

Pestján Gusztáv náprádi lakost, mert egy db gummi abroncsot vásárolt, — Bárbur Emil kecskési lakost, mert a Pestján által vásárolt gummiabroncsból készített két pár bocskort 110 Pengőért értékesítette, — Páskucz Jánosné nagykeresztési lakost pedig azért, mert a két pár bocskort megvette, — 50—50 Pengő pénzbüntetésre ítélte,

a zilahi uzsorabíróság egyesbirája

Málik Salamon ippi lakost, mert 10 kgr. kenyérlisztet a hatósági áron felül adott el, — 30 Pengő pénzbüntetésre,

Debre Mihály szilágyperecsi lakost, mert a megbízói részére vásárolt búzát Mm ként 38—40 Pengős áron számolta el, — 200 Pengő pénzbüntetésre,

Herman Ignác nagyváradlakost, mert egy használt pálinkafőzőkészüléket, mely új állapotban 3.570 Pengőt érteket képvisel, 4000 Pengőért adott el, — 500 Pengő pénzbüntetésre,

Mojszi Demeter halmosdi lakost, mert három liter tehéntejért 1.80 Pengőt kért, — 80 Pengő pénzbüntetésre,

Kimpán Miklós somlyócehi lakost, mert egy ürméter hasáb tűzfát 33 P. 70 fillérért adott el, — 150 Pengő pénzbüntetésre,

Máté Imréné szül. Béres Juliánna ippi lakost, mert élő sertést kgr-kénti 4.77 Pengős áron adott el, — 150 P. pénzbüntetésre,

Marzsineán Gábor szilágysomlyói lakos, mert egy kgr. vöröshagymát 1.80 Pengőért adott el, — 30 P. pénzbüntetésre,

Orbán Imre keresteleki lakost, mert egy Mm búzát 100 Pengőért adott el, — 80 Pengő pénzbüntetésre,

Weisz Ferencné szül. Berger Gizella szilágysomlyói lakost, mert a 109 Pengőért vett gyapjúfonalat 150 Pengőért adta tovább, — 50 Pengő pénzbüntetésre,

Nagy Gyula szövetkezeti boltkezelőt, aki Gincze János, Lázár Sándor, Dán Flórián, Deák György szövetkezeti igazgatósági tagok hozzájárulásával az egységes mosószappan drbját 80 fillérért árusította, — kettő heti fogházra és 50 Pengő pénzbüntetésre, míg a nevezett igazgatósági tagokat 60—60 Pengő pénzbüntetésre,

Kuglis Béláné szül. Jakab Róza nagyváradlakost, mert a lugkó kgrját 10 Pengőért adta el, — 50 Pengő pénzbüntetésre,

Mózes Henrik ippi lakost, mert lugkóval és napraforgóolajjal árdrágításra alkalmas módon üzérkedett, (nem jogerősen) hat havi börtönre ítélte.

HIREK

— **Eljegyzés** Fekete Margitot Élesd-ről eljegyezte Schönstein Imre, szilágysomlyói kerékgyártó-mester.

— **Anyáknapi ünnepély a református elemiben.** Az elmúlt vasárnap a ref. iskola tanítói is megrendezték a szokásos anyáknapi ünnepélyt. Este 7 órára gyülekeztek szülők és gyermekek, hogy egy pár félóra elszakadva a világtól, meleg, közvetlen hangulatban együtt hódoljanak az anyai nagy szeretetnek. Gyülekezeti ének után Kovács Zsigmond esperes olvasott Igét és mondott szép szívetmegtérítő imádságot. Ezt követte a gazdag és változatos műsor. Ennek keretében Fodor Lászlóné tartotta meg felolvasását, melynek minden során érzett az átélés melegsége, hogy minket is magával ragadion és könnyes szeretettel hódoljunk Édesanyáknak. Kedves volt a két kis szindarab, melynek szereplői: Moldován Lajos, Moldován Ilonka, Nagy Béla, Acsádi Elek, Szántó Gábor, Hruska Sándor, Karsay Pál kivétel nélkül mind jól szerepeltek. Ezeket a számokat váltogatták a szebbnél-szebb szavalatok. Nagy sikerrel szavalt Bényey Erszébet, Karancsy Anna, Soós Matild, Birta Margit, Doby Adél, Gáspár Erszébet, Moldován Lajos. A szép ünnepély méltó záróköve volt nemzeti imádságunk a Himnusz.

— **Az udvarhelyi diákok „cipőt” gyártottak a szegény gyermekeknek.** Vásárhelyi János erdélyi református püspök legutóbb Székelyudvarhelyen járt s ott a többi közt résztvevett az erdélyi „ifjúsági keresztény egyesület” tízéves jubileumára tartott diszközgyűlésen is. Váró György dr. országgyűlési képviselő, Ike-elnök számolt be az egyesület első évtizedéről s megindító bizonyosságait sorakoztatta fel az ifjúság áldozatkészégének és tetterejének. Az egyesületi bibliakör munkájából nőtt ki minden egyéb munkaága, falulátogatástól a sportversenyekig. Irodalmi estélyeket, „református nagyhetet” rendezett az Ike, a felszabadulás után megszervezte Erdély első népfőiskoláját. Utóbb levanteegyesületi vezetőképzőt, munkásfőiskolát nyitott, otthont épített az egyesületnek, ezt gyönyörű székely butorokkal rendezte be. Az Ike „cipész-ifjúsága” 41 pár cipőt ingyen készített szegény gyermekeknek, négy hadiárvat vállalt saját gondozásba, de tagjai más szociális munkából is kivették részüket.

— **A béregységesítésről szóló rendelet Erdélyre való kiterjesztését kérte a NMK.** A Nemzeti Munka Központ kolozsvári szervezete beadványt intézett az iparügyi miniszterhez. Beadványában a NMK. kérte a béregységesítésről szóló miniszterelnöki rendeletnek Erdélyre való kiterjesztését. Az előterjesztést azzal indokolja a NMK., hogy az erdélyi és anyaországi bérek között nagy eltolódás mutatkozik az erdélyi munkásság kárára.



80 jótékonycélu m. kir. államsorsjáték

Főnyeremény:

40.000 aranypengő

29.360 nyeremény

420.000 pengő értékben.

Nyeremények:

20.000 ar. P 10.000 ar. P
2x5.000 ar. P 4x2.500 ar. P
6x2.000 ar. P 33x1.000 ar. P

és még számos nagyobb és kisebb nyeremény, melyeket mind készpénzben fizetnek ki.

Huzás június 8-án.

Sorsjegy árak:

Egész: ar. P. 3.— fél: ar. P. 1.50

Kapható osztálysorsjegyfőelárusítóknál és dohánytőzsdékben.

— **Uj német rendelkezések az anyaság és a gyermek fokozott oltalmáról.** A Deutsche Justiz folyóirat ismerteti az anyaság és a gyermek fokozott oltalmáról szóló új rendelkezéseket. Így büntvági eljárást indítanak az ellen, aki leendő anyától leikiismeretlenül megtagadja azt a segítséget, amelyre a terhességgel vagy a szüléssel kapcsolatban szüksége van és ezáltal az anya vagy a gyermek életét veszélyezteti. Eszerint tehát az apának nemcsak erkölcsi, hanem jogi kötelessége is, hogy a leendő anyát ne hagyja cserben. Etékintetben közönyös, hogy a leendő anya férjénél van-e vagy nincs. Az atya köteles a szülés előtti utolsó és a szülés utáni első hetekben az anya eltartásáról, valamint a szüléssel járó költségekről gondskodni. Ez a kötelesség nemcsak pénzbeli támogatást jelent, hanem szükség esetén gondskodnia kell elhelyezéséről a szülés idejére s nem szabad megengedni, hogy az anyát az elhagyatottság érzése kétségbeesett cselekedetekre készítse.

— **Megtalálták a tődövész bacilusanak mérgező anyagát.** Einar Steinhagel svéd orvostanhallgatónak sikerült megállapítania a tődövész bacilusanak mérgező anyagát. A nagyjelentőségű tudományos eredmény elismeréséül egyetemi magántanárrá nevezték ki, noha még dotorátusa sincs. Steinhagel 1938-ban kezdte meg rendszeres tudományos kísérleteit, amelyek során R. J. Andersson svéd egyetemi tanár kutatásaira támaszkodott. Andersson tanár nagyban tenyészt a tődövészbacilusokat és több egyetem orvosi intézetének segítségével igyekszik kielemezni azokat az anyagokat, amelyek az emberi és állati szervezetben a kóros elváltozásokat okozák. A fiatal tudós nem nyilatkozott felfedezésének gyakorlati következményeiről, de orvosi körökben azt hiszik, hogy a jövőben sikerülni fog a tődövészt a szulfonamidhoz hasonló vegyi készítményekkel leküzdeni.

Hirdessen a „Szilágysomlyó”-ban!

— Ujabb 50 ezer pengő az erdélyi mintabaromfiól-akcióra. Ismeretes, hogy a földmivvelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége megbízásából az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület mintabaromfiól-akciót bonyolít le, melynek lényege, hogy 50%-os anyagi támogatást kapnak mindazok a baromfitenyésztők, akik a hivatalos tervrajz szerint építenek baromfiólat és ezt a községi előjáróság igazolja. A segély azonban nem haladhatja meg az 500 pengőt. Most a földmivvelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége újabb 50 ezer pengőt folyósított erre a célra. Jelentkezési határidő július 31.

A szilágypéri tüzkárosultak részére városunkban lefolytatott gyűjtés mintegy 2000 pengőt eredményezett. A gyűjtés részleteiről jövő számunkban számolunk be.

SPORT-ROVAT

Hosszu téli pihenés után a Szilágysomlyói Báthori Lövészegyesület Labdarugó Szakosztályának csapata ujonnan lett átszerveve. A régi, ismert játékosok mellett új erők is sorakoznak fel. Vasárnap, május 16-án délután fél 6 órai kezdettel lesz az idei első barátságos labdarugó mérkőzés a Zsibói MÁV. Lövész E. labdarugó csapatával. — Ez a mérkőzés azért is jelentőségteljes, mert a megalakult Szilágysági Alosztály válogatott csapata pünkösdi első napján az N. B. II. O-ban szereplő kolozsvári Máv. csapatával játszik városunkban propaganda-mérkőzést és az alosztály két legjelentősebb játékerőt képviselő csapata fogja szolgáltatni a szilágysági válogatott gerincét.

RENDŐRSÉGI HIREK.

— Elsötétítés elmulasztása miatt a m. kir. rendőrség szilágysomlyói kapitánysága a következő pénzbüntetéseket szabta ki: Argyelán László 20 pengő, Kenéz Erzsébet 15 pengő, Weisz Jolán 25 pengő, özv. Faggyas Andásné 15 Pengő, Weller Zischi 25 pengő, Sólyom Pál 15 pengő, Berger Izsák 20 pengő, Friedmann Dénes 20 pengő, Takács István 15 pengő, Eck Ferencné 10 pengő, Oláh Istvánné 10 Pengő, Fekete Péter 15 Pengő, Székely Dezső 15 pengő, özv. Weisz Mórné 20 pengő.

— Légóltalmi felszerelés hiányossága miatt: Nagy L. Sándor 50 pengő, dr. Porjesz Aladár 100 pengő, Rorsenberg Mór 100 pengő (ítélet nem jogerős), Katona Ferenc 100 pengő (ítélet nem jogerős) Halász Ferencné 10 pengő, özv. Szöllösi Józsefné 80 pengő (ítélet nem jogerős).

Városi Mozgószínház

Május 15—16—17.

Szombat—vasárnap—hétfő.

Legötletesebb magyar zenés vigjáték.

Négylovas hintó

Május 18. Csak 1 napig! Kedd.

Egy művészóriás küzdelme ellenségeivel és önmagával.

Legnagyobb művészek szereplésével.

Rombadólt álmok

Május 19—20. Szerda—csütörtök.

Énekes zenés vidám magyar film.

Viki

MEGHIVÓ.

A Műmalom és Villamosüzem R. T. szilágysomlyói cég 1943. május 22-én d. u. 4 órakor a vállalat hivatalos helyiségében Rákóczi u. 29. sz. alatt évi rendes közgyűlést tart, melyre a T. Részvényeseket meghívja.

T Á R G Y:

1942. üzleti év mérlegének bemutatása és jóváhagyása.

Szilágysomlyó 1943. május 12-én.

Az Igazgatóság.

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség Szilágysomlyó.

1112/1943. szám.

Árverési hirdetmény.

1943. év május hó 20-án d. e. 9. órakor a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség helyiségében lepecsételt zárt borítékban tett írásbeli ajánlatok alapján nyilvános árverésen eladatik:

1. Felsőszopor, Ákos, Érmindszent és Érkisfalu községek kegyei erdejében 1942/43. évben kitermelt 39 327 m³ tölgy szerfa.

Árelemzés külön zárt borítékban nyújtandó be.

Előzetes biztosíték a megajánlott összeg 10%-a.

Utó- és potajánlatok nem fogadtnak el.

Ajánlattevő vagy kellő számu ajánlattevő hiányában a legközelebbi árverés 1943. év, május hó 27-én d. e. 9 órakor tartatik meg ugyanilyen feltételek mellett.

Árverési feltételekben megállapított kikiáltási árak alatti árajánlat nem fogadatik el.

Árverési feltételek a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltségnél megtekinthetők.

Szilágysomlyó, 1943. év május hó 12-én.

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség.

Farkas József

m. kir. főerdőmérnök.

Veress László fogászati rendelőjét megnyitotta

Horthy Miklós utca 2. sz.
(volt Somogyi-féle ház.)

ÁGYTOLL OLCSÓN!

Fosztatlan pelyhes toll 12 —, szürke pelyhes kacsatoll, nagyon könnyű 8.50, tarka fosztatlan toll 2. —, szürke vegyes 2.60, szürke fosztottas toll 3.20, jobb 4 —, fosztott libatoll 10.50, pelyhes 12. —, pelyhesebb 14. — P. árban. 5 kg. papírszák-csomagolásban, bérmentve, utánvétellel szállít.

Varga Antal ágytollvállalata,
KISKUNFÉLEGYHÁZA, Szent János tér 33.

HAJDUSZOBOSZLÓI GYÓGYFÜRDŐ

április hó 15-én megnyit.

Ezen európai hírű gyógyfürdő ma már mindazokkal a berendezésekkel fel van szerelve, amelyek az eredményes gyógykezelés szempontjából szükségesek.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium állanak a közönség rendelkezésére. Modern szállodában, pensiókban és magánházaknál oly olcsó az elhelyezkedés, hogy a fürdőbe való tartózkodás alig kerül többbe, mint odahaza. A Hajduszoszlói Gyógyfürdő páratlanul eredményes gyógyhatásáról és olcsóságáról híres s ma már fogalom az egész országban. Visszautazásnál egész éven át 50%-os vasuti kedvezmény. Magyar és németnyelvű prospektussal készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Egyházi, közigazgatási
és kereskedelmi
nyomtatványokat
jutányos áron készít a
SZIVÓS és NAGY
könyvnyomda.